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Symposium je určeno zdravotnickým pracovníkům všech zaměření (lékař, sestra, 
biomedicínský inženýr/technik) a manažerům jakosti, výrobcům a distributorům 
zdravotnických prostředků. 

 
Při diagnostikování a léčbě nemocí je činnost každého zdravotníka spojena s rizikem 
nežádoucí příhody. To platí a platit bude pro všechna zdravotnická zařízení, zejména pro 
nemocnice, které se snaží být co nejvíce „bezpečné“. Příčiny nežádoucích příhod, či jen 
jejich rizika, jsou multifaktoriální, nicméně lze je rozdělit do dvou základních skupin: 
 
1. Lidské faktory nežádoucích událostí 2 .

 Technické faktory nežádoucích událostí
.

Člověk, byť znalý a zručný, se může mýlit, mít krátkodobý výpadek paměti, může 
přehlédnout důležitou informaci (příznak nemoci či komplikace), může být unavený, vyhořelý 
až deformovaný. 
Iatrogenní (lékařem) či sororigenní (sestrou) poškození pacienta jsou známá, např. záměna 
operační strany či chyby v podávání léků. Ale co technické faktory? Mohou být samy o sobě 
příčinou poškození pacienta nebo obsluhy? Vždyť všechny zdravotnické prostředky vyvinul, 
vyrobil, do klinické praxe zavedl a k pacientovi připojil zase jen člověk! Na druhé straně však 
stojí argument, že návrh či konstrukce mohou být chybné, že každá součástka nebo materiál 
se může poškodit. Ze zahraničních zdrojů víme, že technické faktory nežádoucích příhod 
jsou relativně časté, okolo 2 až 4% ze všech. Jak je tomu v českém zdravotnictví? Co víme o 
podílu lidských a technických faktorů rizik či nežádoucích příhod? Jak jsou tyto nežádoucí 
příhody hlášeny, jak jsou evidovány a jak jsou analyzovány? Jakou roli mají přitom peníze, 
respektive je kvalita a bezpečnost ZP závislá na výsledku výběrového řízení? 
Smyslem práce ČSZT je mimo jiné zlepšovat poznání a multioborovou praxi, tj. zvyšovat 
kvalitu poskytované zdravotní péče právě ve spojení s používáním zdravotnických 
prostředků, proto je hledání odpovědí na tyto otázky naší společností legitimní, a proto je 
cílem a smyslem toto symposia. 
 
Odborný garant   MUDr. František Jurek 

předseda ČSZT 

Přípravný výbor  RNDr. Josef Čihák 
     konzultant v oboru ZT, člen výboru ČSZT  

Ing. Marek Gajovský 
     vedoucí odd. zdravotnické techniky FN Ostrava 

     MUDr. David Marx, Ph.D 
     ředitel Spojené akreditační komise 

     Ing. Zdeněk Šlégr 
klinický inženýr IKEM Praha 

MVDr. Irena Víchová 
vedoucí odd. NPP SÚKL   

Organizační sekretář   Ing.Helena Rybínová, CSc. 
     tajemnice ČSZT 

 

 

PODLE VYHLÁŠKY MZ ČR č. 321/2008 Sb. 
SE SOUHLASEM VÝBORŮ ČSZT a ČAS JE SYMPOSIUM OHODNOCENO 

4 KREDITY 
 



 

PROGRAM 
 
1. Rizika nežádoucích příhod ve zdravotnictví 
 MUDr. František Jurek, MN Ostrava, předseda ČSZT 

2. Informace k vigilanci zdravotnických prostředků 
 MVDr. Irena Víchová, SÚKL 

3. Technické, klinické a legislativní aspekty vzniku a prevence NP spojených se 
zdravotnickými prostředky 

 RNDr. Josef Čihák, ČSZT 

4. Zdravotnický prostředek a jeho rizika – svět a my 
 Ing. Zdeněk Šlégr, IKEM 

5. Rizika nežádoucích příhod na operačním sále 
 Ing. Marek Gajovský, FN Ostrava 

6. Poznatky a zkušenosti z šetření nežádoucích příhod ZP 
 MVDr. Ivana Justová, SÚKL 

PŘESTÁVKA A OBČERSTVENÍ 

7. Postup výrobce při NP ZP a stanovení nápravného opatření (příklad z praxe) 
 Ing. Lucie Landová, LINET 

8. Nejnižší cena, nejvyšší riziko 
Ing. Jiří Petráček, FN Motol 

9. Jednokriteriální a vícekriteriální veřejná soutěž 
Ing. Radek Chvosta, LINET 

10. Pohled právníka 
JUDr. Jan Mach, Praha 

 

DISKUSE  bude na konci dopoledního a odpoledního bloku, dotazy ihned po 
přednášce. 

 
PŘIHLÁŠENÉ FIRMY se budou prezentovat formou výstavky, rozdáním katalogů nebo 
prospektů, předvedením přístroje, ev. vystoupením v diskusi. 

 

ORGANIZAČNÍ POKYNY 
 
Místo konání ČSVTS, sál č. 417, Novotného lávka 5, Praha 1 

stanice metra A Staroměstská, 
1 stanice tramvají 17, 18, zastávka Karlovy lázně 

Termín konání 16. května 2012 10.00 h 
registrace účastníků od 9.30 h 
předpokládaný konec symposia 15.30 h 

Účastnický poplatek  základní 1 160 Kč 
  členové ČSZT, kteří zaplatili příspěvek na rok 2012    930 Kč 
  členové spolupořádajících organizací 1 050 Kč 
 studenti řádného denního studia (index u registrace)    580 Kč 
 
Bankovní spojení č. ú. 50930011 / 0100, KS 308, VS 123 



Daňový doklad o zaplacení vložného obdržíte při registraci. Nezapomeňte uvést DIČ 
plátce na přihlášku, musí být na daňovém dokladu. Ve vlastním zájmu si 
vezměte s sebou doklad o zaplacení (kopie příkazu,útržek složenky). 

 Nejsme plátci DPH. 

Uzávěrka přihlášek 9. května 2012 

Sekretariát ČSZT tel.: 221 082 378 IČ 00539091 

Novotného lávka 5 fax: 222 222 155 DIČ CZ 539091 

116 68 Praha 1 rybinova@cszt.cz MVČR-VSP/1-269-R 

OSTATNÍ PODMÍNKY 
� pro více účastníků lze použít společnou přihlášku i platební příkaz; uveďte laskavě jména 

všech přihlášených 

� přihlášku lze z vážných důvodů zrušit do 1.5.2012, účastnický poplatek vrátíme do 15 dnů 

� při pozdějším stornu účastnický poplatek nevracíme. Místo původně přihlášeného lze poslat 
náhradníka 

� účastníci symposia jsou zařazováni podle data došlé platby. Přijetí přihlášek nepotvrzujeme, 
vyrozumíme Vás pouze v případě, že bychom nemohli z kapacitních důvodů Vašemu 
požadavku vyhovět, a nabídneme Vám náhradní termín, nebo vrátíme účastnický poplatek 
do 15 dnů po datu konání symposia. 

 

 

 
 

  

 
 

           


